

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyiltér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A játék.

A minden irányban, minden vonalon haladást sürgető egyének az erkölcsi és anyagi hatás szempontjából ez idő szerint kétféle játék foglalkoztatja: a felnőttek és ifjak játéka.

Ismert dolog, hogy egy idő óta veszedelmes erővel grasszál az a divat, hogy a fiatalberek még le sem rázzák magukról jól az iskola porát, már is ott hagyják az ifjukor játék-szerit és előveszik a férfiak imádott játékszerét: ama bizonyos 32 lapra nyomott ördögi bibliát.

Sőt azzal se mondunk meglepő újságot, hogy ifjaink már a serdülő kor első éveiben ostoba affectálással ott hagyják a játszó-tereket és beállanak a felnőtteket és pedig a helytelen irányban haladó felnőtteket utánzóik majom-kompaniájába.

Ennek lehet azután tulajdonítani, hogy mire elérte azt a kort, mikor normális körülmények között a férfias komolyságnak kellene fölváltania a fiatalság aranyos naivitását: akkorra már komor, életunt, blazirt alakjaival találkozunk a korai érettségnek.

Az igazi lelkesedés, az érett elhatározások, a meggyőződésen érlelt tettek korát, mely normális körülmények között a harmincéven túli életkorral kezdődik, majdnem teljesen elmosta a korai érettség. Erre a korra már vajmi kevés emberben marad meg az az egészséges ruganyosság, mely szakadatlan munka nélkül elveszettnek tartja a napot, mely a folytonos munkában acélozódik, nő és elkísér bennünket a végelgyengülés koráig, egész az agg-korig.

Éppen nem csodálható, ha az ily tapasztalattal szemben a legmasabb intéző körök is indítatva érezték magukat arra, hogy a gyermekkor naivitásának megőrzése iránt intézkedjenek. Az ily tapasztalatok indították bizonyára a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumot is arra, hogy ifjúsági játszó-terek alakítását rendelteti uton sürgesse.

A „Zalamegye“ tárcája.

A gyermekvilágból *)

Ha látok fiatal leányt fejlődő, szép testtel; ha szemembe ötlök egy-egy mosolygó gyermekarc; ha látok a szerelem gazdag tájáról igaz virágokat szakítani: mindannyiszor te jutsz eszembe, első, poetikus gyermek-szerelmem bájos alakja, te.

Nem keresgélek, csak úgy találokra veszek a multból. Egy kedves kép elevenedik meg emlékezetemben. Fogósi játszottunk lányok és fiúk együtt. Én tüntetőleg mindig téged foglak el először; bárhogy szaladsz is előlem: megfoglak a derekadon, átölelek, s te hiába erőlködsz tovább. A lányok boszantanak velem, de te majdhogy nem pityeregve jelentet ki, hogy nem csak hogy nem szívelhetsz engem, hanem ha továbbra is ilyen udvariatlan leszesz irántam, határozottan gyűlölni fogsz. Hanem azért mikorra a másik játék következett, már megbékültél és ha abban a bizonyos kosárban, amely játék közben menni szokott, az arany alna és az arany körte ismert szimbolumok alatt engem sejtettél, — és megsejtettél mindig, — biztosra vehettem, hogy a harmadik határba küldesz búzavirágért, amely a te kedvenc virágod volt. És én hűségesen meghoztam a virágot mindig, bár eleget szamaraztak érte pajtásaim. De mit törődtem én azzal, ha te feltűzted kebledre a virágot, amit én szedtem, én hoztam neked. Mert lásd édes, az a gyakori ölelés, amely elfogásodra szolgált, meg az a tenger sok búzavirág, amelyet én bárányürellemmel és ebhűséggel hordtam össze neked, ébredő szerelmemnek volt első lobbanása. De te ezt akkor még meg sem értetted.

En aztán távoztam hazulról tanulni és két évig nem láttuk egymást. Két év nagy idő, s én ez alatt az

*) Felolvasatott a budapesti „Vasmegegyei Kör“ 1893. márc. hó 11-én 10 éves fennállása jubileuma alkalmával tartott díszgyűlésén.

Ez valóban nagyfontosságú dolog, sokkal nagyobb, mint első pillanatra gondolnók. Igaz, hogy azok, kik az előbbi rendszer mellett végeztek tanulmányaikat, könnyen mondhatják, hogy az ő tanuló korukban semmiféle külön játszótérrel nem kellett gondoskodni az egyes városoknak, azért mégis eleget játszottak sokkal többet, mint amennyit a mai fiatalság majd a berendezett játszótérekre fog játszani.

Hát ezt megengedjük, sőt határozottan mondhatjuk is, hogy ez így van; de nem szabad elfelednünk, hogy abban a korban a fiatalság ideje nem volt ennyire elfoglalva s a mostanihoz képest elég kurtára szabott előadási idő után még mindig elég ideje maradt a tanuló ifjaknak kivonulni a szabadba, esetleg a várostól távolabb eső helyre is, hol a játék testedző és lélekfrissítő százféle módját egészen fesztelenül üzhették. Hanem a mostani rendszer annyira elfoglalja a tanulókat, hogy csak egy-egy órát, félórát szakíthatnak ki játékaikra. Ennél fogva a mostani rendszer mellett oly játszótérekre van szükségünk, mely kéznél legyen, hova néhány perc alatt eljuthatnak a tanulók.

Ily játszótérek alakítását célozza, sürgeti a vallás- és közoktatásügyi miniszterium is, és bizonyára a hivatott tenyezők mindent el fognak követni, hogy az ifjukori ártatlanság, naivság megőrzésének eme legbiztosabb eszköze egyetlen helyen se hiányozzék. Vissza kell nekünk varázsolnunk azt a jobb, bölcsőbb nevelési rendszerű kort, mikor még a bajszos, szakállas jogász urak a jogakademiás városok nyilvános terein, felső kabát nélkül, ingujjra vetkőzve, labdázta, mint ahogy ma már — sajnos — csak a kisiskolás fiúk teszik.

Teremtünk kell új divatot, mely a tanulóifjúság játékkedvét átvigye a felnőttek világába is és szorítsa mentől szűkebb térre a felnőttek most divatozó ördögi játékaikat, mik csak anyagi, erkölcsi romlásba döntik az embert.

Örömmel vesszük mind ama törekvéseket, mik fényesen bizonyítják, hogy legmagasabb

helyen is komolyan foglalkoznak az ifjúsági testi nevelésének előmozdításával s hogy a le-tüint classicus népek nevelési rendszerének vissza-állítására képezi közoktatásügyünk vezér-egyéniségeinek is intentióját.

Örömmel vesszük és üdvözöljük e törekvéseket annál inkább, mert a testi nevelés hátrányára túlsúlyra vergődött szellemi képzés már is erős nyomokat hagyott a fejlődő fiatalságon s aggodalomba ejtett minden mélyebben gondolkozó szakterfiut és szülőt a mind erősebb mértékben grasszáló, tolyton szokatlanabb koraisággal föllepő kór: az idegesség.

Erős bennünk a meggyőződés, hogy mihelyt az ifjúság nevelésében vissza lesz állítva a classicus nevelési rendszer egyensúlya, mihelyt fejlődő fiatalságunk több alkalmat és módot talál a lelket üdítő és kellemesen elfoglaló játéka, — azonnal más fejlődési irányt vesz a szív s a valódi érettség korára is sokkal több zománca marad meg a léleknek.

Akkor azután az érett férfiak játék-kedve is sokkal nemesebb irányt fog venni s egyre szűkebb térre szorulnak azok a játéknemek, mik ez idő szerint nem kis mértékben járulnak az általános ideg — romboláshoz.

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyve

a zalamegyei gazdasági egyesület 1893. évi március hó 13-án Zala-Eggerszegen tartott rendes közgyűlésének.

Jelenlevők:

Háczky Kálmán ügyvezető elnök, Bakó Gyula, Baranyay Odön, Csillagh Gyula, Unger János, Farkas József, Haiden Sándor, Csertán László, Sümegi Kálmán, Gyömörey Vince, Skublics Gyula, Szücs Dezső, Krosetz János, Szily Dezső, Bogay Máté, Dervarics János, Nagy Károly, Skublics Jenő, Udvardy Ignác, Strausz Sándor, Kaiser József, Háy József, Gráner Béla, Zathureczky Márton, Fáner Márton, Deák Mihály, Königsmayer János, Csutor János, Orosz Pál egyesületi tagok, utóbbi mint jegyző is.

két év haladása oda lett és én megint csak az az ostoba gyerek voltam, aki egykor a búzavirágot hordta neked a harmadik határból.

Újra napos vendég lettem nálatok, de már nem az udvaron, mint azelőtt. S ebből az időből újra egy kép elevenedik meg lelkemben. A zongoránál ültél és játszottál nekem; én melletted. A mamád valahol kinn járt a konyha körül, s mi egyedül voltunk. Te, édes, bár ép az nap beszéltem neked, hogy mennyire érzékeny vagyok az arcomon és a nyakamon, játék közben fölötté gyakran hajoltál felém, hogy hajad arcomat érintse; szokatlan hosszú ideig időztél azoknál az útemeknél, amelyeknek hangjegyei én felém estek és nem egyszer szaladtak tovább újaid azokon a tutamokon, amelyek az én oldalam felé tartottak, s fejed ilyenkor mindig felém hajolt, hajad arcomat érintte. A játékok rettenetes rossz volt, a mama rád is szólt valahonnan a falon keresztül:

Ilon!

Hallgattunk is mi rá. En reszkető kezekkel fordítottam egy-egy lapot a kótán, te botrány rosszul verted a billentyűket. Szemeim a kóták helyett szépséges arcon voltak, lopva, alattomban téged fürkésztelek: szándékos-e ez az incselkedés, s nem készakarva hajolsz-e felém, hogy hajad arcomat érje.

Es lásd édes, ekkor megint azt a bizonyos pajkos, édes mosolyt láttam ajkaid körül lebegni, amelyet első találkozásunk óta feledni nem bírtam. S ez a mosoly engem megvadított, bátorrá, merészsé tett, úgy hogy egy ujjal futamnál, mikor karcus termeted ingerkedve felém hajolt, selyem hajad arcomat érintte: kezem egyszerre csak lesiklott a zongoráról, s karjaim átölelték karcus derekad. Te sikoltva ugrottál föl; a szék nagy zörejjel dült ki alólad, sikoltásodra pedig megjelent a mamád.

Bambán és végtelenül szánandó képpel állhattam melletted, amikor mamád szigorúan végig nézve rajtunk, kérdezte tőled:

Elnök üdvözlö a tagokat; az ülést megnyitja; ezen ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére felkérte Krosetz János és Udvardy Ignác egyesületi tag urak.

1/18.
Olvastatik az 1892. évi egyesületi számadások megvizsgálására kiküldött bizottság eme jegyzőkönyve:

Jegyzőkönyve

a zalamegyei gazdasági egyesület 1892. évi számadásainak megvizsgálására kiküldött bizottság 1893. évi január hó 28-án Zalaegerszegen tartott ülésének.

Jelenlévők:

Csertán Károly alispán — számvizsgáló bizottsági elnök, Skublics Jenő, Szily Dezső, Kömigmayer János számv. b. tagok, Háczy Kálmán egyesületi elnök, Csutor János egyesületi pénztárnok, Orosz Pál egyes. titkár, ugysis mint jegyző.

Elnök úr az ülést megnyitja, a bizottság működését megkezdi.

Az egyesület 1892. évről vezetett számadásai tételről tételre átvizsgáltnak, azok teljes rendben és pontosan vezetetteknek találtak.

Kitűnik, hogy az egyesület vagyona 1892. évben következőképp állott:

Egyesületi vagyon 1892-ben:

1. Készpénzben	1125	frt 67	kr.
2. Értékpapírokban:			
5% magyar papír járadékban	300	"	"
4% földterület mentesítési kötvényekben	2000	"	"
4 1/2% regále váltásági kötvényekben	10000	"	"
Takarékpénztári betétben	4600	"	"
Kölcsön tőkében	200	"	"
3. Alapító kötvényekben	3704	"	"
Alapító kamathátralékban	1610	"	"
4. Ingatlanokban:			
Épületek- és kertekben	10600	"	"
5. Könyvtár	100	"	"
6. Köröknél levő gépek értéke	1300	"	"
7. Tagdíj hátralékban	2193	"	15
8. Egyéb követelésekben:			
Tenyészállat alap és kamat	8528	"	11
Csontliszt kivétel és kamat	6027	"	52
Eladott csemetékért követelés	44	"	"
Összesen:	53332	frt 45	kr.

azaz ötvenhárom ezer háromszáz harminckét forint és 45 kr. képviselt az egyesület ingó és ingatlan vagyona 1892-ben.

Bevételek 1892-ben:

I. Mult évi pénztár maradvány és befolyt alapít. tőkékből	746	frt 98	kr.
II. Egyéb tőkék kamataiból	851	" 97	"
III. Tagdíjak 1892-re	896	" 08	"
IV. Tagdíjak előbbi évből	356	" 45	"
V. Egyesületi kertből befolyt	171	" 03	"
VI. Biztosítási jutalékból	127	" 24	"
VII. Állampapírok eladásából	15691	"	"
VIII. Vegyes bevételek, csontliszt, rézgálic, magvak stb.	2600	" 78	"
Összesen:	21441	frt 53	kr.

azaz huszonegyezer négyszáz negyvenegy forint és 53 kr. Ezenkívül van még 2 darab 10 frankos arany és 11 darab ezüst 2 frtos.

Kiadások 1892-ben.

1. Központi személyzet javadalmazása és nyugdíja	1720	frt	—	kr.
2. Egyéb személyi kiadás — napdíj, fuvar	38	"	—	"
3. Iroda, fűtés, világítás, postadíj, nyomtatványok stb.	187	" 38	"	"
4. Egyesületi gazdasági értesítő kiadása, szétküldése	272	" 91	"	"

Mi az? Hon?

Azt hittem, hogy mindjárt út a végítélet órája, legalább rám nézve. Te, világos, megmondod az igazat, s akkor rám nézve örökre veszve vagy. Mint valami halálra ítélt gilotin alatt, úgy éreztem magamat ebben a pillanatban és rettegve vártam a halálos ítéletet. De te ekkor elmosolyodtál, — talán arcom indított szájalomra — és szigorú mamádnak csak annyit mondtál:

Egy kis ijedség, mama, a szék földült alattam.

A mauna ezen szavak után nagyobb vigyázatra intve, kiment; én föllélektem, te pedig villám szez mekkel — én legalább olyannak képzeltem el, mert hogy nem mertem szemembe nézni — így szóltál hozzám:

— Megörült ön?

Azt sem tudtam mondani, hogy nem. Egyáltalán semmit sem tudtam volna mondani ebben a pillanatban. Nem tudom, bünyöségem érzete, vagy nem remélt nagylelkűség hatott-e meg annyira? Csak mikor elmentem tőletek és kinn voltam az utcán, jöttem magamhoz újra, és kezdtem gondolkodni a fölött, amit tettem. És arra az eredményre jutottam, hogy nagy bolondot tettem, mikor úgy mérsékeltem.

Aztán egy hétig nem mentem hozzátok és te sem jártál mi felénk a piacra. Ez az állapot pedig nekem cseppet sem tetszett. Csak ügyeletem, mint a félbold, egész nap. Sehoh sem találtam he yemet; az étel nem kellett, aludni sem tudtam. Oda haza egész odáig voltak és már komolyan aggódni kezdtek miattam. Egyszer aztán elgondolkoztam: ha te ilyen kicsiségért ennyi ideig tudsz haragot tartani, előbb sem szerethetél engem, hát lemondok rólad; elfelejtetek. Hogy pedig minél könnyebben menjen ez, valami komoly munkát kerestem. Volt egy lompos, lusta kutyánk; elhatároztam, hogy megtanítom ezt apportírozni. Szegény Linda; ez szenvedett ám még csak sokat. A dresszúrát sehogy sem vette be a gyomra; vén is volt már hozzá, meg nem is született rá. Eleinte csak birta, de aztán lesoványkodott, csak úgy zörögtek a csontjai. Úgy félt tőlem, hogy végre

5. Állampapírok beszerzése	10131	" 25	"
6. Egyélti kertekbe szükséges beszerzések	85	" 36	"
7. Körök segélyezése, verseny díjak stb.	1837	" 70	"
8. Egyéb kezelési költségek	246	" 86	"
9. Építések, beruházások, csontliszt stb.	5796	" 40	"
Összesen:	20315	frt 86	kr.

azaz huszezer háromszáz tizenöt forint 86 kr.; a 11 db ezüst 2 frtos pénz bevaltatott.

A bevételek összegéből 21441 frt 53 krból levonván a mutatkozó kiadások összegét: 20315 frt 86 kr., marad feleslegül 1125 frt 67 kr., ezen összegből azonban 1061 frt 75 kr. a tenyészállat alapot illeti és így marad az egyélti pénztár javára 63 frt 92 kr., mely a jövő évi számadásba, mint pénztár maradvány, lesz felveendő.

Ezután az egyesület pénztárába lévő készpénz és egyéb értékek számláltattak meg, azok teljes rendben és a kitüntetett összegeknek megfelelően találtak, minek folytán a számvizsgáló bizottság Csutor János egyesületi pénztárnok urnak, az által teljes rend- és pontossággal vezetett 1892. évi egyesületi számadásokra nézve, a közgyűlésileg megerősítendő felmentést megadja. Km.

Jegyezte:

Orosz Pál sk.,
e. titkár.

A közgyűlés ezen számvizsgálati jegyzőkönyv alapján Csutor János egyesületi pénztárnok urnak, az általa vezetett 1892. évi gazdasági egyesületi számadásokra nézve a felmentést megadja s azt részére végzésileg kiadja.

2/27., 33., 34.

Csutor János pénztárnok úr jelenti, hogy a keszthelyi, sümei és nagy lengyeli gazdakörök az elmúlt évről vezetett számadásait beadták.

A körök számadásait az anyaegyesületi pénztárnok ur felülvizsgálta és azokat teljes rendben vezetve találta; minek folytán dr. Csanády Gusztáv keszthelyi, Mojzer József sümei és Rózsás Kálmán nagy lengyeli gazdaköri pénztárnok urak részére a felmentést megadni kéri.

A közgyűlés nevezett pénztárnok urnaknak, az általuk 1892. évre vezetett gazdaköri számadásokra nézve, a felmentést megadja s azt végzésileg kiadni rendeli.

3.

A gazdasági egyesület 1893. évi költségvetése:

1. Központi tisztviselők és az egyélti kertész évi javadalmazására	1600	frt	
2. Sümei Ferenc kertész nyugdíjára	120	"	
3. Az egyélti közlönyére és szétküldésére	290	"	
4. Posta kiadásokra	100	"	
5. Iroda költség, fűtés-, világítás- és tisztogatásra	100	"	
6. Nyomatványokra	100	"	
7. Állami és községi adókra	40	"	
8. Néptanítók díjazására	50	"	
9. Tenyészbírák beszerzésére	5000	"	
10. Vetőmagvak közvetítésére és egyéb gazdasági cikkekre	100	"	
11. Az állami ménék osztályozásánál közreműködő tagok utazási költségei és napdíjaira	150	"	
12. A vidéki körök javadalmazására	1000	"	
13. A tapolczai vincellér iskolának 2 alapítványi helyre	240	"	
14. A balatonmelléki phylloxera ellen védekező egyesület segélyezésére	300	"	
15. Rendezendő kiállítás-, vagy díjazásokra	500	"	
16. Előre nem látható kiadásokra	300	"	
Összesen:	9990	frt	

azaz kilencezer kilencszáz kilencven forint.

már haza sem mert jönni, úgy kellett elfogatnom minden nap valahol a városvégén, vagy kinn a mezőn. Mikor meg megkötöttem, hogy el ne szökhessék, olyan sivalkodást és vonítást vitt véghez, hogy a harmadik szomszéd is ránk küldte a rendőrt csend és rend háborítás miatt. Végre is beláttam, hogy ezt a mesterséget tovább folytatnom nem lehet. És te édes, még mindig állhatatos voltál.

Utóljára is, legyőzve büszkeségemet, elhatároztam, hogy elmegyek hozzátok. Vasárnap délután volt. Szívdohogva közeletem házatok tele. Föztem, forrtam magamban, hogy fogom majd magamat menteni? Mikor betordultam udvarotkba, te ép a kertből jöttél egy nagy csomó virággal. Épen jó, egyedül vagy, legalább könynyebben átesem. Feléd tartottam, de te nem vártál be, hanem már messziről megszöllítöttél:

Szép! szép! Kár, hogy eljött! Igazán csodálkozom!

Én mentegetőzni akartam, mert ilyen fogadtatásra éppenséggel nem voltam elkészülve, de csak mokogtam valamit. Különbem sem jutottam volna szóhoz, mert te beszéltél tovább.

Ne is mentegetőzzék! Illik ez? Eljárás ez? Két hétig felénk sem néz. Szép ismerős, mondhatom!

De kérem — vágtam már most türemetlenül közbe — én azt hittem, hogy ön haragszik és most is azzal a szándékkal jöttem, hogy bocsánatot kérjek. Te bámultál, mintha mit sem értenél a dologból és nagy képpel kérdezted:

Miért?

Miért, miért? taglaltam szégyenkezve és húzódozva a kérdés elől. Majd hirtelen fölültöttem fejemet és szemem közé nézve kérdeztem:

Igazán nem haragszik rám?

Ekkor te megint azzal az elragadó mozdulattal fordultál meg és avval az édes mosolylyal ajkad körül mondtad:

Maga gyerek!

Olvastatik a m. kir. földművelésügyi miniszter ur 70348/IV. 11—12. számú, valamennyi gazdasági egyesülethez intézett következő rendelete:

Hogy a vezetésem alatt álló tárca költségvetésében a különböző mezőgazdasági ágak emelése céljából rendelkezéseimre bocsátott hitelt az ország különböző vidékein ez idő szerint legszükségesebb intézmények létesítésére, illetőleg intézkedések megtételére használhassam föl, de másrészt, hogy a gazdasági egyesületeket jövőre úgy anyagilag, mint a rendelkezéseimre álló szakközlegyeknek igénybevételével is hathatósabban támogathassam s ehhez képest a hazánk mezőgazdasági viszonyai által megoldani követelt föladatakon való munkálkodásba az egész gazdaközöniséget mindinkább bevonjam, elhatároztam a következő intézkedések fogantatását. Minde nek előtt szükségesnek tartom, hogy az egyesület, a működési területét képező vármegye mezőgazdasági viszonyainak tüzetes megvizsgálása, azok követelményeinek mérlegelése után, jelöljön ki valamely konkrét mezőgazdasági intézményt, melyet ez év folyamán létesíteni, illetőleg a mezőgazdaság emelését célzó intézkedést, melyet tenni óhajt, s melynek kivitele a mellett, hogy a működési területén levő gazdasági viszonyokhoz képest legstürögsebben szükséges, egyszerűsített arányban áll az egyesület vagyoni erejével s a rendelkezésére álló munkaerővel. Ily intézmények és intézkedések volnaak például: a) szarvasmarha, juh, sertés vagy baromfi-pepene riák létesítése, b) közcélú szőlészeti vagy gyümölcsészeti mintatelepek berendezése, c) különböző mezőgazdasági szövetkezetek, mint tejszövetkezetek, vetőmag-, gépbeszerző, állattenyésztési, szőlőtelepítési és hitelszövetkezetek alakítása, d) minta méhesek, közraktárak, termények számára valamely mezőgazdasági háziiparág meghonosítása, különböző népszerű mezőgazdasági tanfolyamok vagy előadások, állatdíjazások, terménykiállítások stb.

Magam részéről kijelentem, hogy amennyiben az egyesület anyagi és munkakerejéhez mérten egy vagy több e félé intézmény vagy intézkedés létesítése, illetőleg fogantatása tekintetében megállapodásra jut, s a vonatkozó kivitelet tervét és költségelőirányzatot hozzám fölterjeszti, az egyesületet kitűzött célja elérésében egyrészt a rendelkezéseimre álló hiteiből adandó aránylagos állami segély, másrészt a vezetésemre bizott miniszterium szak erőknek és pl. az orsz. chemiai intézet és központi vegy- kísérleti állomás, az orsz. földtani intézet agronom-geológiai osztálya, az orsz. tejgazdasági felügyelőség, a gazdasági tanintézetnél alkalmazott s esetleg még külön megbízandó és alkalmazandó szakférfiaknak alkalmi igénybevehetése vel támogatni fogom. Fölhívom tehát az egyesületet, hogy a fentebb közölteket tegye megfontolás tárgyává s megállapodásáról legkésőbb t. évi március 30-ig évi jelentésének kapcsolatos fölterjesztése mellett tegyen hozzám jelentést. Budapest, 1893. február 12 én. Bethlen.

A közgyűlés osztatlan tetszéssel vette tudomásul a miniszter ur kegyes rendeletét s egy bizottságot küldött ki a felterjesztés megszerkesztésére és pedig bizottsági elnökek: Háczy Kálmán ügyvezető elnök urat kérte fel, tagokul megválasztattak: Gózonny László, Krosetz János, Skuslics Jenő, Szily Dezső, Sümei Kálmán és Orosz Pál egyesületi titkár.

A közgyűlés következő irányban kívánja az egyesület tevékenységét a magas kormány hozzájárulásával kifejtetni.

Kérelmezendő: a tapolczai vincellér iskola államosítása és egy, a „paulisi“ állami, nagyszabású szőlőtelep létesítése.

Továbbá egy nagy, államilag segélyezett gyümölcsfa telep létesítése, mely tekintve, hogy a nagy lengyeli gazdakör hasonló telep létrehozása céljából az egyesület utján és pártfogása mellett épen most nyújtott be egy kérvényt a nmlts. miniszterhez; de tekintve azon körülményt is, hogy a megye azon része, mely általában a Göcsej néven ismeretes, nagyon alkalmas a gyümölcsfa tenyésztésre: ily telep épen Nagy-Lengyelben — mint

Lásd édes, két hétig minden nap azon törtem a fejemet, hogyan lehettem olyan ostoba és meggondolatlan és most, ebben a pillanatban, csodálatos, újra megfogott a vágy átölelni karsu derekadat és összecsofolni két szép arcodat, fehér nyakadat, selyem hajadat.

Aztán bevezetél; a mamád előtt már te menttetted hosszú elmaradásomat, mert láttad, hogy én szörnyű ügyetlen vagyok. Egyáltalán a te jelenlétedben mindig ügyetlen és ostoba voltam.

Még egy kép nyomul előtérbe a sok közül. Megint együtt voltunk, de nem a szalónban, hanem a kertben. Szép, tiszta alkonyat volt. Te valami virágot ültetél, én meg melletted álltam és néztem, de nem a virágot, hanem szépséges arcodat, fehér karjaidat, hajlékony sugar sormettedet. Beszéltem is valami bolondokat, de te nem sokat figyeltél rám, mert nagyon elfoglalt a virágültetés. Csak hébe korbá feletél, akkor is inkább kérdezteél: jól van? szép így? szép úgy? tudnillik a virág.

Engem ugyan annyira sem érdekelt az a virágültetés, mint a vakot a szivárvány, ha róla beszélnek neki, de azért csak szorgalmasan felelgettem a kérdésidre. Szerettem volna minden áron valami másra vinni a beszédet, például arra a bizonyos zongora játékra. Mert látod, édes, ahogy itt elnéztelek a virágágy fölé hajolva, föltürt ujjakkal, kipirult arccal, megint erőt vett rajtam az az érzés, amely akkor karjaimat derekad köré fonta.

Kerülgettem, cirkuláltam a dolgot, mig egyszer csak szóba hoztam valahogy. Úgy látszott, te sem vonakodol tőle, sőt látható érdeklődéssel kérdezted tőlem, hogy voltaképpen mit is akartam én akkor tenni veled. En mivel megint valami titkos bátorságot éreztem magamban, merészen feleltem:

Meg akartam csókolni.

Es nem szégyeni magát? — szóltál te lenézöleg. Van abban valami szégyenelni való? — válaszoltam én.

a vidéki gazdák székelyén — lenne létesítendő. Végül, figyelembe véve azon tényeken alapuló körülményt, hogy Zalavármegye legnagyobb részében a nyumentő faj szarvasmarha jól tenyészik; tekintve, hogy Zala megye egyik legkeresettebb szarvasmarha piaca az egész dunántúli vidéknek; továbbá, hogy a mai kevésbé, vagy dunántúli vidéknek még jövedelmező, de mindez csak szerű állattenyésztés még jövedelmező, de mindez csak a jó állattenyésztés fejlesztésével érhető el: felkérendő a magas kormány, hogy adjon módot, miszerint a megye területén 3-4 faj szarvasmarha tenyésztése (pepinaria) területén, hogy így az acclimatizált és egyéb helyi viszonyainkhoz szokott állatok után lehessen a szükséges nemesebb anyagot megszerezni, az okszerű gazda fára dozásait pedig ezen uton is jutalmazni. — A bizottság t. évi március 19-én tartja meg ülését.

(Vége köv.)

Közegészségügy.

Dr. Mangin Károly kir. tanácsos és megyei t. főorvos a vármegye területén február hónapban észlelt közegészségi állapotokról és egyéb, a közegészségi ügyet érdeklőkről a következő jelentést terjesztette be a közigazgatási bizottság március havi üléséhez:

„Az időjárás igen változó volt, valamint a hőmérséklet is széles határok között ingadozott. A hónap első felében általában fagypontra alul, azontúl enyhült s gyakran borús idő, habár kevés csapadék, észleltetett. A légnomás maximuma volt 764,2 m/m, minimuma 725,8 m/m, havi közép 747 m/m. A hőmérséklet maximuma +16°C, minimuma —18°C, havi közép +2°C. A nedvesség havi közép értéke 84%, csapadék havi összege 148 m/m. A szelek irányát illetően leggyakrabban észleltetett D és DK.

A felvett közegészségi állapota Zala-Egerszeg város és a szent-gróthi járás kivételével mindenütt kielégítő, sőt több helyen teljesen kedvezőnek volt mondható; mert megbetegülés kevés fordult elő és a gyógykezelés tárgyat képezett kórnek legnagyobb részben enyhén folytak le. Zala-Egerszegen különösen a légzőszervi bajok nagyobb számban kerültek gyógykezelés alá, sőt az influenzának is több esete észleltetett. A szent-gróthi járás területén ugyanezen bajok még nagyobb mennyiségben fordultak elő, sőt a tüdőbajok száma is szaporodott.

A gyermekek között a közegészségi állapot kevesebb volt kielégítő, sőt egyes vidéken kedvezőtlen; mert a nagy mennyiségben észlelt légzőszervi bántalmakon kívül a hevenyterülő borbajok is nemcsak szörványosan, hanem néhány községben járványos jelleggel marultak fel. Ezeket kivül még gyógykezelés tárgyat képezte Szegvárrott a fültömnyingyobnak, Sümegegy és Deáki pusztán gyermekek között influenzának több súlyos esete. Diphtherisznek egyes szörványos esetei a megye különböző részein észleltettek. A beérkezett jelentések szerint az övintézkedések az ily egyes eseteknél is megtették és a veszélyes kórnek tovaterjedése megakadályoztatott. A ronesoló toroklob, melynek járványos jellege január hó végén megszűnt, február hóban Keszthelyen újra járvány szerűleg lépett fel. Ezen hónapban március elejéig megbetegült 10 gyermek; közülük meggyógyult 3, meghalt 4 és további gyógykezelés alatt maradt 3. Legutóbb az apaca zárdá internátusában fordult elő egy halálos kimenetelű diphterisz eset. A zárdában a tanítás azonnal beszüntetett, a növendékek eltávolítottak, az egész épület fertőtlenített, a betegszoba újra festetik.

Egyéb hevenyterülő betegségek közül a vörheny Sándorháza, a kanyaró Zala Istvánodon, a vörhecs — rubeola — pedig Andrásidán, Alsó, Felső-Bagodon és Vitenyében öntöttek járványos jellegű. Sándorháza meg betegült vörhenyben 31; gyógyult 16, meghalt 8, ápolás alatt maradt 7. Kanyaróban megbetegült 54; ezekből gyógyult 35, meghalt 2, ápolás alatt maradt 17. Vörhecsben a fent említett 4 községben megbetegült 70;

Te határozottan azt állítod, hogy igenis van, én azonban az ellenkező nézetet vallottam, így hát meggyezésre nem jutottunk. Vitatkozás közben aztán egyszer csak hogyan hogyan sem, hirtelen elhatározással eléd állva így szóltam:

És mit szólna, ha, amit akkor akartam, most megtenném?

Te reszkette egyenesedtél fel ezen szavakra és hidegen válaszoltad:

Arra ön nem fog vetemedni!

De most már nem féltém tőled, édes, nem haragos tekintetedől, nem fenyegető testtartásodtól, csak lángoló szép arcodat láttam és szerelmet olvastam ki fényes szeméből. Még közelebb léptem hozzád, belenéztem sötét szemébe s mintha azok jószágos, biztató fényekkel ragyogtak volna felém. Már kinyújtottam két kezemet, hogy átkaroljam karcsú derekadat, de te kisiklottál és futniak eredtél. De lásd édes, eltevesztetted az utat, nem az udvar felé szaladtál, ahol esetleg megláthatott volna valaki bennünket, hanem egyenesen a sűrű pagonyok, a kert másik felé. Ott aztán, ahova ugyan nem lát emberi szem utánunk, elértelek, megfogtál, ajkaim arcodra, ajkadra tapadtak, hogy vérrózsák keltek mindenütt nyomán. Te vergődöttél, védekezteél egy darabig, végre pedig tehetetlenül csendesen zokogni kezdteél. Csak egyet felejtettél el édes, sikoltani, mint akkor, mert azt meghallotta volna a kertész, aki csak a szomszédságunkban gyomlált egy virágágyat és akkor, úgy lehet, nem lett volna meg a kellő bátorságom.

Igen, édes, ezt elfelejtetted.

Sokáig élt aztán még emlékezetemben ez az est, sőt erre gondoltam akkor is, mikor két év múlva boldog eljegyzésedről hallottam. Egy darabig nehezteltem is rád, de aztán beláttam, hogy helyesen cselekedtetél; a világ úgy kívánja, hogy a huszadik év a leányt már főkéntől alatt találja és te nem várhattál rám. Okosan tetted.

Keresztúry József.

közülük meggyógyult 36, meghalt 2, a hónap végén további gyógykezelés alatt maradt 41.

Boncozsgát összesen hat esetben teljesített; egyszer egy szivhajasodásban hirtelen elhalt egyennél rendőri tekintetből, ötször pedig törvényszéki megbízatás folytán. Ez utóbbi eseteknél a halál legközelebbi okai: 1 dermedet, 1 agyvérömleny, 2 fuladás és 1 tüdőlob voltak.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből volt 9. Súlyos sértés bejelentetett 3.

Öngyilkosságot két egyén követett el. Ezek egyike (Czigány Károly Kővágó-Eörsön) magát agyonlőtte, a másik (Horváth J. Zala-Egerszegen) konyha kést szurt mellébe és elvérezett.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 4 egyén esett áldozatává és pedig 1 (Babati János 1 éves lelkő) leforráztatván, égési sebei következtében halt meg; 1 (Mátray József kis gyermek) a reá esett gyalpad által agyonnyomatott; 1 (Tóth István szegvári) a reá dőlt fa alá, 1 pedig (Horváth Károly 13 éves ventei) répa való gátáskor a ledőlt nagy répatömeg alá jutván, megfult.

Elmekórnak három esete lett hivatalos beavatkozás tárgya; a betegek megfigyelés végett közkórházba szállítottak.

A zala-egerszegi tüzoltó egyesület közgyűlése.

A zala-egerszegi tüzoltó egyesület évi rendes közgyűlést Boschán Gyula egyesületi elnök elnöklése alatt t. hó 19-én tartotta a községi népiskola egyik osztálytermében.

Elnök a közgyűlést az alapszabályok értelmében határozatképesnek nyilvánítja. Üdvözlő a megjelenteket. Felemlíti megnyitó beszédében, hogy éveken keresztül felhangzott megnyitójában azon szomorú kijelentés, hogy az egyesületi választmány legjobb igyekezete dacára a szertárépítést nem lehetett foganatosítani; pedig szertár hiányában az egyesület működő tagjai nemes feladatuknak legjobb akarat mellett sem képesek megfelelni. Ma azonban szerencsésebb helyzetben van, mert jelentheti, hogy a szertár felépítése legközelebb visszavonhatlanul megvalósul, mely kijelentését a közgyűlés zajos éljenzés közt vette tudomásul.

Nagy Antal egyesületi titkár felolvasta az egyesület 1892-ik évi működését feltüntető jelentését. A jelentés részletes ismertetit az egyesületi választmányának a szertár építés ügyében foganatosított eljárását s annak végeredményét, mely szerint a város az építkezéshez szükséges anyagokat ingyen az egyesület rendelkezésére bocsátja, míg a munkásokat az egyesület fizeti; az építkezés ügyében a város az árlejtést már ki is hirdette, az építkezésnél a felügyeletet szintén a város teljesíti. Az 1892. évben volt egy közgyűlés, 5 választmányi gyűlés, melyeken 48 ügydarabot intéztek el. Volt a csapat részéről 3 kivonulás és 3 gyakorlat; az 1892-ik évben 2 tüzeset fordult elő. Az augusztus 14-én Csáktornyaán tartott megyei szövetkezeti közgyűlésen képviselve volt az egyesület; ezen közgyűlésen Kovács Károly főparancsnok szövetkezeti elnöknek, Nagy Antal egyesületi titkár szövetkezeti titkárnak megválasztott. A szövetkezeti közgyűlésen a csapatok egyöntetű betanítására vonatkozólag elogadatotat Knorczér György nagykanizsai alparancsnok részletes javaslatát; a választmány a december havi ülésén tárgyalta és fogadta el ezen tervezetet. Az egyesületnek van 62 működő, 176 pártoló, 12 segélyző és 7 alapító tagja. A működő tagok sorából egy év közben kizárattott. A fő- és alparancsnokot kivéve, a működő tagokat mind az egyesület látta el egyenruhával. — Az országos segélyalapnak 61 működő taggal az egyesület tagjává lett. Az egyesület 1892-ik évi bevétele a megelőző évi pénztármaradvánnyal együtt volt 1.951 frt 26 kr., kiadása 865 frt 79 kr. s így év végén a pénztári maradvány 1.085 frt 47 krt tett. A betegsegélyző alap vagyon 2.039 frt 07 kr.; a Hanthy Ferenc-féle alap 191 frt 69 kr. és egy takarékpénztári részvény; a zenealap 38 frt 60 kr.; a szertáralap 1.203 frt 65 kr.; a lóbeszerzési alap 218 frt 28 kr.

A közgyűlés az évi jelentést tudomásul vette és annak alapján a szertár építése ügyében a szükséges intézkedések foganatosításával a választmányt megbízta. A tüzoltók családjai számára megbetegedések esetén gyógyszerek beszerzése végett létesített külön segélyalap továbbra is fenntartatik azzal, hogy a belépni óhajtok tartoznak eddigi hátralékaikat lefizetni; aki két hónapnál havi tagsági díját nem fizeti le, az segélyben nem részesül; sőt ha pótlólag hátralékát kiegyenlíti, a kiegyenlítettől számítva csakis egy hó múlva veheti igénybe az alapot.

Olvastatott a választmány által választott számvizsgáló bizottság jelentése az egyesület 1892-ik évi számadásainak megvizsgálásáról; a jelentés szerint a számadás helyesen vezetett, a tételek okmányokkal vannak igazolva, a pénzkészlet hiánytalanul megvan s így java solják Gombás István egyesületi pénztárnok részére a felmentvény megadását. A közgyűlés az alapszabályok értelmében a megvizsgált számadást felülvizsgálat végett kiadja az egyesület állandó számvizsgáló bizottságnak.

Olvastatott Mayer István alparancsnoknak állásáról való lemondása. A közgyűlés — jelenleg a csapat körében nem levén tisztújítás — a lemondást nem fogadta el, egyúttal megbízta a csapat tisztikarát, hogy testületileg kérjék fel a csapat érdekében oly odaadó buzgósággal fáradozó alparancsnokot lemondásának visszavonására.

Ezután Boschán Gyula elnök maga és tisztársai, valamint a választmány nevében is megköszönvén a bennök helyezett bizalmat, lemond s felkérte a közgyűlést a választás megejtése végett korelnök és korjegyző választására.

Erre a közgyűlés zajos éljenzés és általános lelkesedés között újból Boschán Gyulát választotta meg elnökül, aki meghatva mondott köszönetet az újból feléje irányult bizalomért.

Folytatólag egyhangulag, közfelkiáltással választották meg úgy a tisztviselőket, mint a választmányt.

A választás eredménye: Boschán Gyula elnök, Udvardy Ignác alelnök, Nagy Antal titkár, Gombás István pénztárnok, Hajik István ügyész, dr. Isoó János orvos, Graner Géza szertárnok. Választmányi tagok: a) a pártoló tagok sorából: Csertán Károly, Balaton József, dr. Czinder István, Németh Elek, Fangler Mihály, Breisach Sámuel; b) a működő tagok közül: Mórocz József, Horváth Gyula, Horváth Ferenc. — Az állandó számvizsgáló bizottság tagjai: Czukelter József, Fischer László, Veisz Tivadar.

Az 1893-ik évre a költségvetés következőleg állapított meg: pénzaradvány 1892-ről 1.085 frt 47 kr., pártoló- és segélyző tagok tagsági díjaiból 309 forint, tagsági hátralék 74 frt, ügyésznél behajtás végett kint van 7 frt 10 kr., adományokból 100 frt, városól 1892. és 1893-ra 300 frt, összesen 1.875 frt 57 kr. Kiadások: jegyző tiszteletdíja 50 forint, szolga fizetése 200 frt, 2 kártört jutalomdíja 24 frt, szertár alapra 100 frt, szerekre 100 frt, vegyesek és előre nem látható kiadásokra 250 frt, összesen 704 frt.

A szerek javítását illetően a közgyűlés felhatalmazta a választmányt, hogy a mulhatlanul szükséges javításokat azonnal foganatosítsa; a többi szertár javítását pedig halaszsa el a szertár felépítéseig, mikor is az összes szerek kijavítása eszközönd s az erre szükséges összeg az egyleti pénztárból kiutalandó.

Az egyesületi orvos tiszteletdíja 50 forintban állapított meg.

A zalamegyei tüzoltó szövetség által készített alapszabálytervezetet a közgyűlés az eddigi alapszabályoknak megfelelő némi módosítások mellett — elfogadta s annak megerősítés végett a belügyminiszterhez való felterjesztését elhatározta.

Végül a közgyűlés úgy az elnöknek, valamint a tisztikar és választmányának a letöltött évben tanúsított szives fáradozásáért köszönetét fejezte ki.

Alírási iv és tervezet.

Alulírottak, mint alapítók, Zala-Egerszegen „Zalamegyei takarékpénztár részvénytársaság“ cím alatt egy takarékpénztár felállítását tervezők, melynek célja Zala-Egerszeg város polgárainak és Zala-Egerszeg vidékének egyéni és társadalmi javát előmozdítani, a takarékosági hajlamot, továbbá a kereskedelmet és hitelt fejleszteni.

A részvénytársaság, melynek székhelye Zala-Egerszeg és mely hitelmeveletekkel, pénzeknek gyümölcsöztesével fog foglalkozni, 30 évre alakul.

A társaság alapítókéje 80,000 korona, mely 400 drb 200 korona névértékű s névre szóló részvény előjegyzéséből képeztek.

A részvények jegyzése az alulírott alapítók által kibocsátott aláírási iven történi, és hogy a részvénytársaság megalakíthatassék, feltétlenül az összes részvények jegyzése köttetik ki.

Az aláírás az illető részvény aláíró nevének, a részvények darabszáma és jegyzett értékének világos feltüntetésével, valamint visszavonhatlan kötelezettséggel történik és minden aláírt részvény névértékének 10%-a és 3 korona alapítási költség az ivartók, illetőleg az alapítók kezéhez készpénzben azonnal lefizetendő, ami az alakuló közgyűlés után 48 óra alatt 30%-ra kiegészítendő.

A részvényekre történendő további fizetések iránt az alakuló közgyűlés fog határozni.

Az aláírás határideje 1893. március 25-én délután 5 órája.

Az alapítók 160 drb részvényt maguknak visszatartanak, a többi 240 drb pedig az aláírók között az alapítók elhatározása szerint aránylagosan fog felosztatni.

Az első igazgatóságot 3 évi időtartamra az alapítók szavazás útján nevezik ki.

A jegyzések Kaszter Sándor és dr. Kaiser Emil uraknál eszközölhetők.

Kelt Zala-Egerszegen, 1893. évi március hó 23. Szeberes József s. k. gazdász és baki lakós, Gózonny László s. k. megyei főjegyző Z. Egerszeg, Hanthy Károly s. k. nyug. megyei levéltárnok Z. Egerszeg, Kaszter Sándor s. k. gyógyszerész Z. Egerszeg, Weisz Ede s. k. kereskedő Z. Egerszeg, Stern Farkas s. k. birtokos Z. Egerszeg, Dr. Graner Adolf orvos Z. Egerszeg, Csesznák Sándor s. k. árvaszéki elnök Z. Egerszeg, Fangler Mihály s. k. kereskedő Z. Egerszeg, Rosenbergy Sándor s. k. kereskedő Z. Egerszeg, Skublics Imre s. k. kir. közjegyző Z. Egerszeg, Weisz Izidor s. k. ügyvéd Z. Egerszeg, Fenyesi Miksa s. k. kereskedő Z. Egerszeg, Dr. Kaiser Emil s. k. földbirtokos Z. Egerszeg, Dr. Czinder István s. k. ügyvéd Z. Egerszeg, Rechnitz Samu s. k. könyvelő Z. Egerszeg, Dr. Mangin Károly s. k. királyi tanácsos, megyei főorvos Z. Egerszeg, Fischer Miksa s. k. kereskedő Z. Egerszeg, Skublics Jenő s. k. földbirtokos Z. Egerszeg, Udvardy Ignác s. k. polgári és közép keresk. iskolai igazgató, lapszerkesztő Z. Egerszeg, Rechnitz Miksa s. k. kereskedő Z. Egerszeg, Dr. Hary István orvos Z. Egerszeg, Heinrich Vilmos s. k. kereskedő Z. Egerszeg, Hajik István s. k. ügyvéd Z. Egerszeg.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Az új évnegyed közeledtével tisztelettel felkérjük lapunk előfizetőit az előfizetés szives megújítására. Hátralékos előfizetőinket pedig kérjük a hátralékos összeg mielőbbi beküldésére. Lapunk előfizetési ára egy évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Községi jegyzők és tanítók számára lapunkat egy évre két forint kedvezményes áron adjuk.

A lap kiadóhivatala.

Személyi hir. Széll Ignác miniszteri tanácsos, egy belügyminiszteri fogalmazó és számtiszt kiértesében a vármegyei hivatalos ügyvitel megvizsgálása végett t. hó 24-én a vármegye székhelyére érkezett.

A zalaegerszegi főgymnasium ügye a képviselőházban. A képviselőház március 21-iki ülésén a vallás- és közoktatásügyi költségvetés tárgyalásánál *Pázmány Dénes*, a zalaegerszegi kerület képviselője, városunk középiskolájának kérdésére a miniszterrel felvilágosítást kérvén, *Csáky Albin* vallás- és közoktatásügyi miniszter a „Nemzet” országgyűlési tudósítása szerint következőképp válaszolt: T. ház! Azt gondolom, nemcsak én, de minden miniszter, aki reszortjának minden egyes tárgyára vonatkozólag minden percben kellő felvilágosítást adhat. Utóvégre az emberi emlékezet nem olyan, hogy minden egyes ügy minden részleteiben és összes vonatkozásaiban mindig emlékeztében meg is maradjon. Annyit azonban mondhatok, hogy a tárgyalásokat a tekintetben megindítottam, ami azt bizonyítja, hogy a középiskola létesítését igenis óhajtom és kívánom. Ha a tárgyalások kellő eredménnyel vezetnek, igenis létesül a középiskola és eddig legalább nem tudok oly mozzanatot, amely ennek útjában állana.

Kütiintetés. A kereskedelemügyi miniszter *Kirchknopf Frigyes*, a soproni kereskedelmi kamara titkárát, az 1896-ik évi millenniumi kiállítás V. ik osztálya (kereskedelem, pénz- és hitelügyek) rendező bizottságának tagjává a II. ik főcsoportban kinevezte.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi izr. betegsegélyző egyesületnél hogy a szegény tagok az alapszabályokban előírt időn túli részeseiülhessenek munkaképességük esetén napi segélyezésben, e célra *Boschán Gyula* ügyvéd úr 50 forintot volt kegyes adományozni, mely nagylelkű adományért a szűkölködő egyleti tagok nevében leghálásabb köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

Petőfi estély. A zalaegerszegi kereskedő ifjak önképző egyesülete folyó hó 18-án a kereskedelmi kör helyiségében szépen látogatott és sikerült Petőfi estélyt rendezett. Az ünnepélyt a dalárda a „Szózat” elnevelésével kezdte meg. *Eisner József* Petőfinék „Talpra magyar”, *Fenyvesi Simon* Komócsy Józsefnek „Ó é!” című költeményét, *Fangler István* Petőfi „Az apostol” című költeményének egy részletét szavalta. A szavalókat sikerült érdekes előadásukért a közönség rokonszenves fogadtatásban részesítette. *Dr. Czindür István* alkalmi felolvasást tartott. A márciusi napokat megelőző eseményeket ügyesen csoportosítva adta elő; majd rá tért március 15-ének, az e napon kivívott fényes és nemzetünk történetében örökre emlékeztető események méltatására; végül az ifjuságot hazaszeretetre lelkesítette. A kiváló gonddal egybeállított felolvasást a közönség eljénzésel fogadta. *Horváth Ferenc* Petőfiről írt emlékezését és szabad előadását úgy tárgyálta, mint irányánál, valamint lelkes előadásánál fogva a közönség köztetszéssel fogadta s a fiatal szerzőt méltán megérdemelt óvációban részesítette. A program záradékául az egyleti dalkör a Riadót, majd a Kossuth nótát énekelte a közönség zajos éljénzését kísérve. Az előadást tánc követte. A mulatság tisztá jövődalmát: 30 frtot az egylet az olai tűzkárosultak javára adományozta.

Halálozás. *Baronyi Ignác*, a nemesszív emberbarát, Zalavármegye törv. bizottságának és Keszthely város képviselő-testületének tagja, f. hó 18-án, tevékeny életének 83-ik évében meghalt Keszthelyen. A boldogult általa tisztelt és szeretett polgára volt Keszthely városának, mert szíve-velke minden iránt, a mi szép, jó és nemes, lángolt. A szegények könyűit jótékony adományaival igen sokszor letörölte, jelentékeny alapítványait az ifjuságot szorgalmazta és jomagaviseletré buzdította; így a keszthelyi m. kir. gazd. tanintézethez 1000 frtos, a főgymnasiumhoz 1000 frtos, a polg. isk. és elemi isk. hoz 500—500 frtos örök alapítványokat tett, melyeknek évi kamatai szorgalmas és jó magaviseletű tanulóknak vannak száva. A nemeslelkű emberbarát porhüvelyét f. hó 20-án d. u. helyezték örök nyugalomra. A rozsd idő dacára is sokan vettek részt temetésén, ott voltak a tanulók tanáraik- és tanítóikkal, hogy búcsút vegyenek a jó öregtől, kinek emléke élni fog!

Adomány. A zalaegerszegi kereskedő ifjak önképző egyesülete a f. hó 18-án tartott Petőfi estély jövődalmát: 30 frtot, az olai szegény tűzkárosultak részére adományozta. Ezen összegből *Pregly Ferenc*, *Vida József*, *Klinger Ferenc*, *Tanás Józsefné*, *Bakos Teréz*, *Mészáros Antalné* 5-5 frt segélyben részesültek. A polgármester ez uton fejezi ki a segélyezettek nevében köszönetét az ifjusági egyesületnek a szíves adományért.

Kinevezés. O felsége, a király az igazságügyi miniszter előterjesztésére *Görömbly Balázs* szegszárdi törvényszéki aljegyzőt a keszthelyi kir. járásbíróshoz albiróvá nevezte ki.

Két új takarékpénztár alakításáról vesz olvasó közönségünk tudomást lapunk más és más helyén. Mindenkor örömmel üdvözlünk minden városunk akár anyagi, akár szellemi felvirágozására irányuló mozgalmat vagy új intézményt. Belátjuk, hogy a naponként fokozódó közszükséglet egy új pénzintézet mellett szól: azonban jelenlegi ipari és kereskedelmi viszonyaink mellett egyszerre két ily pénzintézetnek felállítását indokoltnak nem találjuk. Hogy e feltevésünk minő alappal bír, a jövő fogja megmutatni.

Jótékonyaság. A zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaság a zalaegerszegi alsó-fokú ipariskola tanulóinak a tanév végén az évi vizsgálat alkalmával megjutalmazására tíz forintot volt szíves adományozni, melyért köszönetét fejezi ki *Udvardy Vince*, az alsó-fokú ipariskola igazgatója.

Új takarékpénztár városunkban. Folyó hó 18-án *Háczky Kálmán*, *dr. Isoó János*, *dr. Obersohn Mór*, *Gresz Károly*, *dr. Hajós Ignác*, *Graner Béla*, *Graner Lipót fia*, *Varga Vilmos*, *Rosenberg Zsigmond*, *Krosset Gyula*, *Deutsch Ferenc*, *Krosset István*, *dr. Halász Miksa*, *Fischer Pál*, *Büchler Jakab* „Zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaság” címe alatt egy új takarékpénztárt alapítottak. Városunk és vidékének közönsége oly rokonszenvesen fogadta e hirt (lapunk mult számához az aláírási felhívás már a lap kinyomtatása után küldetett be), hogy három napon oly nagymérvű

alájegyzés történt, miszerint folyó hó 21-én délben az aláírásokat le kellett zárni s a már addig is aláírtakkal szemben az alapítókra nehéz feladat vár, hogy az igényeket lehetőleg kielégíthessék. Az új intézet 25 évi tartamra 400 drb 200 frtos részvényt nyel alakul meg s alakuló közgyűlést április 4-én fogja megtartani.

Keszthely város képviselő testülete f. hó 16-án tartott gyűlést, melynek tárgya volt az 1892. évi zár számadások megvizsgálása. A számvizsgáló bizottság jelentése szerint a számadások példás rendben találtak. Az összes bevétel volt 45.582 frt 42 kr. A kiadások összege pedig 42.603 frt 74 kr. Pénztári maradvány 1893. évre 2978 frt 71 kr. — Az egyes alapok vagyona: szegény alap 8058 frt 47 kr., kórházalap 12.376 frt 40 kr.; ovoda alap 1311 frt 67 kr., iskola-alap 3307 frt 85 kr.; temető-alap 335 frt 19 kr., *Fehér György* alap 60.558 frt 83 kr., tanítók fizetésének emelésére szánt alap 312 frt 92 kr. — Ugyanazon gyűlésen általános meglepetést keltett id. *Reischl Vencel* vbíró lemondása, mely azonban nem fogadtatott el.

Eljegyzés. *Dr. Witzleki Frigyes* perlaki orvos eljegyezte *Fürst Benedek* földbirtokos kedves leányát: *Teréziát*.

Orosz daltársulat. A Szlavianszky Nadina vezérlete mellett európai köruton levő orosz daltársulat, melyről már több alkalommal megemlékeztek a fővárosi lapok és magasztalólag írtak annak szerepléséről, nem különben a szép karmesternőről. Ez a szép Nadina megyénkbe is el látogatót s mint nagy-kanizsai levelezőnk írja: az ottani „Polgári Egylet” nagytermében márc. 22-én hangversenyt rendezett. Az érdeklődés annál is inkább nagy volt, mert a szép orosz nő már egy ízben szerepelt Nagy Kanizsán. A közönség ez uttal is teljesen megtöltötte a hangverseny-termet és sűrű, zajos tapsokkal jutalmazta nemcsak a szép Nadinát, hanem a szépen előadott orosz nemzeti dalokat, különösen a „Rákóczy-induló”, melylyel a 36 tagu daltársulat a legzajosabb sikert aratta. A szép Nadina magához és daltársulatához méltó szép emlékekkel térhet vissza hied hazájába és édesen gondolhat vissza a magyarok meleg érdeklődésére.

Esküvő. *Gaal Gyula* mohácsi postatiszt f. hó 23-án esküdött örök hűséget *Krizsán Fanni* kisasszonynak, *Guth József* megyei árvaszéki hivatalnok kedves nevelt leányának.

Jótekonycélú hangverseny. A sümegi önkényes tüzoltó egyesület szertár helyiségének javára április hó 9-én a kaszinó nagytermében táncmulatsággal egybekötött felolvasást és hangversenyt rendez a következő műsorral: Tűz van; irta és felolvassa *Sümegi Kálmán*. Magyar ábránd *Szekely Lurétól*; zongorán előadja *Eitner Anna*. Ária a szevillai borbély operából; énekl *Keindl Janka*, Valse brillante *Oelschlegeltől*; zongorán kíséri *Keindl Irma*. Hangok a multból. Hegedűn előadja szerzője: *Huber Gyula*; zongorán kíséri *Molnár János*. Chopin E. Moll koncertje; két zongorán előadja *Zá borszky Elekné* és *Barkóczy Irén*. Népdalok; énekl *Keindl Janka*; zongorán kíséri *Keindl Irma*. Magyar egyveleg; hegedűn előadja szerzője *Huber Gyula*, zongorán kíséri *Molnár János*.

A dunántúli nyaraló helyek felvirágztatása. A „Dunántúli Közművelődési Egyesület” Porzolt Kálmán indítványára elhatározta, hogy munkaprogramjába foglalja a dunántúli nyaraló és fürdő helyek felvirágztatását is; e célból leírja a telepeket, összeírta az e telepeken levő összes kiadó lakásokat s az így összegyűjtött adatokat azután egy füzetben kinyomtatja s a nyaraló közönség körében terjeszti. Az egylet a sajtó útján hívja fel a Dunántúl mindazon vidékeinek lakosságát, melyek nyaralásra alkalmasak, hogy kiadó lakásaikat legkésőbb április 5-ig jelentsék be Porzolt Kálmán egyesületi titkárnál (Budapest, Józsefkorút 5. sz.). A kiadási költség az egyesületet terhelik. A bejelentők lehetőleg a következő kérdésekre adjanak feleletet: Község neve, utolsó posta, utolsó vasuti vagy gőzhajó és táviró állomás; van-e a község mellett erdő; van-e víz, vagy fürdő; van-e orvos a községben s ha nincs, hol található legközelebb; van-e megfelelő vendéglő, vagy hol és mily árban lehet élelmezést kapni; bérelhetők-e és mily árban kocsik vagy csónakok; bérelhetők-e vadászterület közelében; minő kiránduló helyek és látni valók vannak helyben és a vidéken; a főbb élelmi szereknek (hús, tej, tojás) mi az átlagos ára; a kiadó lakás vagy nyaraló tulajdonosának neve és foglalkozása; hány szobát és esetleg konyhát, vagy istállót adhat ki; mint van a lakás butorozva; mi a lakás ára az egész nyaralási időre vagy havi heti, esetleg napi időtartamra; kapható-e és mennyiért teljes ellátás is a lakásban?

A keszthelyi ipartestület évi közgyűlést e hó közepén tartotta meg. Főbb tárgyak voltak: tisztújítás és az 1893. évi költségvetés megállapítása. Elnökké újból *Nagy István* választott meg, ki e szép tisztséget már pár év óta lelkiismeretes buzgalommal viseli. A költségvetés 1586 frt 90 kr. bevétellel szemben 514 forint kiadásban állapított meg.

Névmagyarosítás. A magyar kir. belügyminiszter *Birksteiner Róza* nyíradi illetőségű deáki pusztai lakos tanítóno vezetőknévének „Szentillai”-ra kért átváltoztatását megengedte.

A balatoni halászati társulat a napokban tartotta évi közgyűlést Keszthelyen. Első sorban a terjedelmes igazgatói jelentés olvastatott és vétetett tudomásul. *Hennel K.* igazgató indítványára egy benzines hajó beszerzése határozatott el, mely hajócskán fogja az igazgatóságra rabló halászatot ellenőrizni. Hogy az 1893. évi társulati költségek fedezhetők lehessenek, kat. holdankint 1 1/2 kr. évi járulékat vetetett ki. Az üresedésben levő választmányi tagsági helyre ifj. *Sváb Sándor* választott meg.

Mire is jó a polgári házasság? Nagy-kanizsai levelezőnk írja, hogy ott egy elegans megjelenésű úriember, magát a lipótmeezi tébolyda másodorvosául mutatván be, néhány kath. családdal azzal a kijelentéssel ment be, hogy őt irányadó fővárosi kath. körök pénzügytással bízták meg egy tisztán kath. pénzalap szá-

mára, melyből egy országos mozgalom indítanék a polgári házasság behozatala ellen. Nehány helyen sikerült az ügyes és szalonias föllépésű gavallérnak 5—10 frtot zsebre rakni. Mire észrevették, hogy tulajdonképpen iparlovag van dolguk, már kereket oldott s most más városban, más helyeken folytatja bizonyára halás mesterségét.

Fizetési potlékok. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter f. évi február hó 10-én 6.465. sz. a. kelet rendeletével az 1892. évi XXVIII. t. c. 3. §-a alapján az 1893-ik év első negyedére ideiglenes pótlék gyanánt a zalaegerszegi, alsó-lendvai, nagy-kanizsai, keszthelyi polgári fiú- és polg. leányiskolák, a keszthelyi felsőleányiskola és a tapolczai gazdasági felső népiskolánál működő 46 tanerő részére az illető alóhivataloknál összesen 1.275 forintot utalványozott ki.

Az időjárás az elmúlt héten mindenütt nagyon szeszélyes volt. Nagy-kanizsai levelezőnk írja, hogy ott márc. 21-én reggelre hóréteg borította be a földet. Általában gyakori hóesés volt a hét elején. Szerencsére azonban a télies időjárás oly nagy mértékét még sem öltött, hogy jelentékenyebb károkat is okozhatott volna.

A Kőolajfőnömtogyar részvénytársaság (Igazgató ság: Budapest, V. kerület, Zrínyi utca 4-ik szám.) ajánlja fiúmei gyárában készített, elismert jó minőségű, phosphorsavas műtrágya gyártmányait, egy mint phosphor, superphosphat és csontliszt-superphosphat — jutányos feltételek mellett. Ismertető iratok kívánatra ingyen és bérmentve megküldetnek.

A Pallas Nagy Lexikonban megjelent a II. kötet első (16.) és második (17.) füzet. A diszes kiállítású és nélkülözhetetlen munka két füzet. Az Aratale cikktől az Aristokrácia cikkig terjed, s képmellékletekkel Arva megye és Ázsia politikai térképét, az Aranka növényt és a különféle Aratógépek ábráit hozza. Képek vannak azonkívül a szöveg közt a következő cikkekhez: Aralia, Aranka, Arany, Aranyvirág, Araszolók, Aratógépek, Archangelica, Archilochos, Areometer, Areopikmeter, Arés, Ariadne, Aristophanes, Aristoteles. A nagyobb cikkek közül kiemeljük az Arany ásványt, Arany János és Aristoteles életrajzait, az Aratógépek és Argentina köztársaság című cikkeket. A Pallas Nagy Lexikon XVI. kötetben, illetőleg 240 három-négy ives füzetben jelenik meg és pedig kötetje (6 frt) négy havonként, füzetje (30 kr.) hetenként. Megrendelhető a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál, Kecskeméti-utca 6. sz. és minden könyvkereskedésben.

Beniczky Valogatott Regényei — füzetes vállalat, *Singer és Wolfner* budapesti könyvkiadó cég kiadva. Egy egy füzet ára 25 kr. Megjelent a 10-ik füzet, mely a kiváló és kedvelt író *„Delila”* című regényének folytatását tartalmazza. Megrendelhető a kiadóknál Budapestben, vagy bármely könyvkereskedésben.

Új zenemű. *Magyar ábránd* (Fantaisie hongroise) „Nincs cserepes tanyám”... Minek a szöke én nekem!!! *Vlassics Károlyné Szabady Rózsa* szerzeménye. Ára 1 frt 50 kr. Kapható minden könyv- és zeneműkereskedésben.

A Pesti Hirlap az új évnegyedre is az érdekes közlemények egész sorát helyezi kiállításra. A gazdag tartalmu husvétii számon kívül, mely megnyitja a második évnegyedet, közölni fog egy érdekesítő francia regényt és egy kiünő angol író elbeszélése mellett új regényt *Jókai Mórtól*, a jubilaris nagy írótól, ki mint rendes munkatárs, főbűszkesége a lapnak; hosszabb — legalább 20 száma terjedő — elbeszélést *Mikszáth Kálmántól*, kinek a „Lublói ember” című, legutóbbi történeti elbeszélése is annyira meghódította a magyar közönséget s aki azonkívül tárcáival és országgyűlési karcolataival állandóan gazdagítja a Pesti Hirlap tartalmát, melynek változatossá, mulattatóvá tételéről jeles munkatársak egész gárdája gondoskodik. *Quintus* (a lap felelős szerkesztője), kinek tárcái és szerkesztői úzenetei a hölgyek oly kedvenc olvasmányát képezik, oly themák megbeszélését tervezi — a hölgyközönség hozzájárulásával, — melyek az egész ország női közönségét élénken fogják foglalkoztatni. Szóval a Pesti Hirlap marad, ami volt; a legnagyobb élénkséggel szerkesztett lap, melyben politikus, gazda, szépirodalom-, művészet és csevegés-kedvelő hölgyek egyaránt örömet lehetnek. Előfizetési ára — noha újabb időben már naponként 20, vasárnaponként 32 oldalon, tehát a lapok közt legnagyobb terjedelemben jelenik meg — egy óra csak 1 frt 20 kr.; negyedévre 3 frt 50 kr., mely a Pesti Hirlap kiadóhivatalába (Budapest, V., nádor-utca 7. szám) küldendő. Ugyanott lehet mutatványszámokat is kérni.

Henneberg G. (cs. és kir. udvariszállító) selyemgyára Zürichben, privát megrendelőknél közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes selyem szöveteket, méterenkint 45 król 11 frt 65 krig póstábr és vámmentesen, sima, csikos, kockázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző szín és árnyalatban). Minták pósta fordultával küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

K Sarg-nak egészségügyi hatóságilag megvizsgált fogtisztító szere

KALODONT

Kapható a gyógytárakban:
Kasler Sándor és özv. Unger Domokosné és illatszerezeknél 1 drb 35 krajcár

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró 501. számú végzése által a **Gazdak és iparosok hitelszövetkezete** végrehajtató javára **Salamon Janos és Jozsef** mileji lakos ellen 16.000 frt tőke, ennek 1892. július hó 8-tól járó 6% kamatja, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és Salamon Jánosnál 52.000 frtra, Salamon Józsefnél 370 frtra becsült szarvasmarhák, gazdasági eszközök és gabonából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Milejben leendő eszközölésére 1893. év március hó 29-ik napjának délelőtt 10 órajá határidőül kintüzetik és a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin-tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zala-Egerszeg, 1893. évi március hó 12.

Nemes Sándor, kir. bir. végrehajtó.

2616/kg. 892. sz.

Hirdetmény.

Zalavármegye tek. Alispáni hivatalának 1892. évi július hó 31-én kelt 16026 891. számú határozata Páka—B.-Sz.-Györgyi községi közlekedési hid (vicinál) közuton levő u. n. „**Töröszneki hid**“ újból építését elrendelvé, a megyei m. kir. államépítészeti hivatal által készített tervművelet alapján az építési költségek **601 frt 17 kr.** összeg erejéig engedélyeztettek.

A fent említett munkálat fogantatásának biztosítása céljából az 1893. évi április hó 22-ik napjának d. e. 10 órajára a novai járási főszolgabírói hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny tárgyalás hirdettetik. — A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtt 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művelet és részlet feltételek a novai járási főszolgabírói hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, naponkint megtekinthetők. — A vállalati összeg 16% Páka, 8% Kányavár, 8% Döme-föld, 6% Szt-Adorján, 4% Erdőhát, 8% Lasztonya, 8% Várföld, 14% B.-Szent-György, 28% Pördeföld községek tartoznak az 1890. I. t. cz. 36. §. bekezdése alapján viselni; mely összeg az alul-irt járási főszolgabíró által fog behajtatni és vállalkozóknak kifizetetteti.

Nován, 1893. évi márc. hó 21-én.

Viosz Ferenc
főszolgabíró.

585/tkv. 1893. sz.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tlkkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Peto Istvan**, mint özvegy **Toth Ferencné** engedelményese végrehajtatónak, **Mayländer Lipót** végrehajtást szenvedő ellen 408 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az árverést a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a tárnoki határban fekvő, a tárnoki 382. sz. t. j. k. b. telket 1700/b. hrsz. a. ingatlanok fele részére 274 frt 50 kr-ban és a 1707/b. hrsz. a. egész ingatlanra 56 frtban ezennel megállapított kiküldött árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi április hó 24-ik napján délelőtt 10 órakor Zala-Tárnokban a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldött árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 277 frt 45 kr-t, illetve 5 frt 60 kr-t készpénzben, a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1893. évi február 5-én.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky, kir. tszéki bíró.

Keil Alajos-féle

Padlózat-fényezés

(Clasur)

legkiválóbb mázoló-szer padló számára, 1 nagy palack ára 1 frt 35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára 1 köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható:

Horváth Miklós utodának, Zala-Egerszegben.

Breisach Sámuel

könyv- és papirkereskedése

Zala-Egerszeg

ajánlja a közeledő *husvéti és pünkösti ünnepek* alkalmából *nagy raktárát bársony, eie fántesont, szattyán és borjubőr kötésű*

imakönyvekből

különte izléses betétekkel.

Ugy a budapesti, mint a külföldi ódon-dások által hirdetet *bármely könyv az eredeti áron* bekerestetik.

Eredeti festmény és olajnyomatu képek aranyozott keretben.

A magyar és külföldi irodalom legújabb termékei, díszkötésű művek, classicusok, úgy az irodalom minden ágából nagy készlet. Könnyű irályu uti olvasmányok magyar és német nyelven.

Levélpapír és boríték díszdobozokban. Bel-és külföldi legkiválóbb minőségű *szivarkahűvelgek*; szép kötésű *jéngkép albumok, emlékönyvek, írókészetek, író és rajzszerek, kereskedelmi könyvek és különféle nyomtatványokból nagy raktár.*

Megrendelések gyorsan és pontosan eszkozoitotnek.

A zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaság alapítóiól.

Van szerencsénk a zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaságnak részvényaláíróit, Zala-Egerszegben, a gazdasági egyesület termében foilyo 1893. évi április hó 4-en (negyedikén) delután 2 orakor tartandó

alakuló közgyűlésre

meghívni.

A közgyűlésnek tárgyai lesznek:

1. Előterjesztés az alaptőkének kellő aláírás és befizetés által történt biztosításáról.
2. Az alapszabályok megállapítása.
3. A társaság megalakulása iránti határozat hozatal.
4. A társaság igazgatóságának, ügyészenek és felügyelő bizottságának megválasztása.
5. Az alapítók felmentvénye iránti intézkedés.
6. Netáni indítványok tárgyalása.

A tárgyalatni kívánt indítványok 1893. évi március hó 30-ig nagyságos Háczy Kálmán alapító tag urnál Zala-Egerszegben irásban nyujtandók be.

Zala-Egerszeg, 1893. március 24.

A zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaság alapítóiól.

Taschek Janos

régi jogalapon működő es okleveles építőmester

Sümeghen

ajánlja magát jutányos áron:

1. Urasági és gazdasági épületek építésére.
2. Templomok és tornyok kijavitása-és új építésére.
3. Régi hideg konyhák átalakítása takaréktűzhelyes meleg konyhákra.
4. Gyári magas kémények építésére.
5. Sekély és nagyon mély kutak ki-ásása- és kirakására.
6. Cement-beton és csinos mozaik burkukat készítésére.
7. Továbbá minden, az ács szakmába vágó munkák jutányos árban való szolid elkészítésére.

A fent nevezett cég már több, mint 30 éve áll fenn. Rajzok és költségvetések készségesen készittetnek.

Hazánk legkedveltebb savanyuvize

MOHAI

ÁGNES

FORRAS

Hazánk legkedveltebb savanyuvize

Kittinó szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

Gazdag szénsvartartalmu. — A horknak szinét nem változtatja. — Természetes ízét kellemsse teszi,

a miert is a vendégös uraknak keverték. „Spritzer“ előnyös szolgálatot tesz.

Ujabbban a homokos talajban termett savanykás borokhoz kiváló előnyösnek bizonyult az Ágnes-forrás savanyuvize.

Ujabb orvosi bizonylatok az Ágnes-forrásról Mohán.

A mohai Ágnes-forrás vizét hosszú évek során át rendem s jó szolgálatot tesz a gyomorhurut, a vékony belek hurutos állapota, hólyaghurut és torokhurut esetében.

Budapest, 1892. márczius lava.

Dr. Kati Károly
ny. t. egyet. tanár.

Kötelességem tartom értesíteni, hogy a lefolyt **koiera-járvány** alatt **mohai Ágnes-forrás**at kitinó sikerrel rendeltem. A gyomor és belek működését rendkivül hatáto san tanogató, a nélkül, hogy mit a többi savanyuvizek nagy része kompost és hasmenest okozom örömmel konstatabbítam, hogy nemcsak a hazai, hanem a külföldi ásványvizek között is **legelső helyen áll.**

Budapest, 1892. november 17.

A mohai Ágnes-forrás vizét, mint a természet által adott egyik legbecsejteltel-kinését, a legnagyobb mérvben szoktam orvosi gyakorlatomban begeremnek ajánlani; a közjaválat melyeknél ezen vizet adom, heveny és idült gyomorhurut, az eredmény minden esetben kielégítő Adja Isten, hogy a külföldi hasonozeltra alkalmazott vizeket teljesen kiszorítsa hazánk ásványviz-forgalmából.

Dr. Demé Béla,
N.-Szabolca, 1892. október 20.
járás és Bihar-m. t. b. főorvosa

A KOIEA-vejtettedés ellen préservatív gyógyszereknek bizonyult.

Friss töltésben az ország minden gyógyszer-tárában fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Édeskuty L.

Országos forráskár

BUDAPEST, Erzsébet-tér 8. sz.

Disznó eladás.

Alól irottnál 80 drb egy éven felüli

diszné südő eladé,

köztük 5 drb kan, 35 drb göbe, 40 drb ártán.

Megtekinthetők Bessenyőben. Postája és vasut állomása Zala-Egerszegen

Skublics István.

Magas jutalékot,

esetleg szabott fizetést adunk ügyünkönknek, kik törvényileg megengedett sorsjegyek részlettelés mellett eladásával foglalkozni hajlandók.

Fővárosi váltóüzlet társaság Adler és Társa
BUDAPESTEN.

38. 106 v. 1893. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróóság 257. és 599. számú végzése által Reitter N. bécsi és Marton Lipót budapesti lakos végrehajthatók javára Kiosovszky Ernő zalaegerszegi lakos ellen 267 fnt 29 kr. és 170 fnt 38 kr. tőkék, ezeknek 1892. december 15. és május 1 től járó 6% kamatja, egy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 356 fnt-ra becsült butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetve, ennek a helyszínén, vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközlésére 1893-ik év április hó 7-ik napjának delelő 10 óra határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivattak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 103. § ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zala-Egerszeg 1893. évi március hó 11-én.

Nemes Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses értésére adni, hogy Zala-Egerszegen a „Zöldfa szálloda“ épületben, a második emeleten egy állandó

Fogászati termet

nyitottam.

Egyedüli törekvésem oda irányul, hogy úgy szolid áráimmal, valamint pontos kiszolgálással a nagyérdemű közönség becses bizalmát kiérdemelhessem.

F. évi május hó 1-től a fehérképi utcában a Vas zalamegyei első takarékpénztár épületébe, az I-ső emeleten, fogom műtermemet áthelyezni

Kiváló tisztelettel

Prohászka J. Nándor
gyak. fogspecialista.

A Horgony Pain-Expeller

Ezen rég jónak bizonyult be-dörzsölés, csúz, köszvény, hátfaj-dalmak és meghülések ellen a világ minden részén el van ter-jedve és kitűnő hatása által

→ a legjobb ←

házszer hírnevét elnyerte. A va-lódi Horgony-Pain-Expeller majd-nem minden gyógyszerárban kap-ható 40 kros, 70 kros és 1 fnt 20 kros üvegekben és így a legolcsóbb

házszer.

Értesítés.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy

férfi szabó-üzletemet

Zala-Egerszegen, a Kazinczy-teren, Horvath Miklos ur hazaban marcius 15-en megnyitom, hová nagyválasztékú és legújabb angol, francia és más finom ruhakelmém megtekintésére a t. közön-séget ezennel tisztelettel meghívom.

Legfőbb törekvésem lesz t. rendelő-imet, mint eddig is, pontos, jutányos kiszolgálással magamnak a jövőre is állandóan biztosítani.

A t. közönség becses pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel

Pintér Gergelyné.

Lakás és szabóműhely: Major-utca
2. szám.

PSERHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacok, ezelőtt Általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat észszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi-szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok házi-szerül ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok májbajok, kólika, vértelülések, aranyér, béltelenség s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legeskeiyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehézebb betegségeik után egész-ségük visszanyerése hozzáknak intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 18-8 október 22-én.

Tekintetes Úr!

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni sziveskedjék.

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akaratát volt, hogy az Ön labdacsaik kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatraméltó labdacsaik engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Kniffler Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagyénem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórásban; már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult

Legfőbb tisztelettel

Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. március 27-én.

Tekintetes Úr!

Alulirt ismételtén kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerintű használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Úr!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomorhajból, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam: sohasem fognak kifogni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle, az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerárban, Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacost tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 fnt 05 kr-ba kerül, bérmentetlen utánvételi kűdésnél 1 fnt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges bekűdesénel (mi legjobban posta-utalványon eszközöltek) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 fnt 25 kr. 2 csomag 2 fnt 30 kr. 3 csomag 3 fnt 35 kr. 4 csomag 4 fnt 40 kr. 5 csomag 5 fnt 20 kr. és 10 csomag 9 fnt 20 kr-ba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak, ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használata i utasítása a Pserhofer J. névalírás-sal fekete színben és minden egyes doboz fedete ugyanazon aláírással vörös színben van elátva.

A fenti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész urnál Budapesten, Király-utca 12 dik szám.

Tisztán kölcsönös.
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyereség a
biztosítottak javára esik.

The Mutual

new-yorki életbiztosító társaság
alapított 1843.

826 millió frank

biztosítéki alapjával
a legnagyobb penzintézet
a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb
és legelőnyösebb módokatok szerint.
Prospectussal és tüzetesebb felvilágosi-
tással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

Főtűgynökség Zala-Egerszeg és vi-
dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biz-
tos hatású
legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok, u. m.:
gerinc agy-bántalom, tagszagattas, ischias, migraine, ideges
fogfájás, főfájás, fűszagattas stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től. Ezek hosszú sora
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a
legjobbnek elismerte. Egy elegánsan kiállított nagy sze-
lencével 2 fnt

Általános tapasz Stendel tanártól. Útes és
szúrás által okozott sebeknél,
mérges daganatoknál, ujjkúac, sebes- vagy gyuladt-mell
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos
tagoknak és minden idült sebre, mint
legbiztosabb szer elismerte. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bér-
mentve 65 kr.

Utifűnedv, egy általánosan ismert kitűnő házi-szer
hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb.
ellen. 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint
50 krajcár.

Élet-esszencia (prágai csöppek) megrottott gyom-
mor, rossz emésztés és mindennemű
altesti bajok ellen kitűnő házi-szer. 1 üvegecskével 22 kr.,
12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től. Kitűnő házi-szer a rossz
emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés,
gyomorgörcs, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1
csomag ára 1 forint.

Angol csodabalsam, 1 üveg 50 kr., egy kis
üveg 12 kr.

Por a labizzadás ellen. Ezen por megszűn-
tetli a labizzadást s
száltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit
és mint ártalmatlan szer van k próbálva. Egy dobozzal 50
kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balsam, kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg
40 krajcár, bérmentes küldéssel
65 krajcár.

Helső vagy egészség-só kitűnő gyógyszer,
gyomorhurut és
minden, a rendtlen emésztésből származó bajoknál. 1 cso-
mag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az
osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a
készletben netán nem levők gyorsan és olcsón
megszerezhetnek. — Postai megrendelések a leg-
gyorsabban eszközölteknek, ha a pénzüsszeg előre
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küld-
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.